

对着空教室讲课，淮安大四女生火了

网友：学师范的人硬生生学了表演



左：严格正在独自练习上课，与“学生”互动
右：网友留言

近日，一段“女生面对空荡荡的教室，独自练习讲课”的视频收获无数网友的点赞。视频中，女生讲课时的神情十分专注，表情动作也很到位，课堂节奏生动活泼，十分有趣，感染了众多网友。现代快报记者了解到，这名女生是淮阴师范学院的大四学生。

现代快报+记者 李子璇 通讯员 柏华/文 通讯员供图



扫码看视频

想查漏补缺，她拍下无学生讲课视频

12月1日，现代快报记者联系上这名独自讲课的女生。她叫严格，1999年出生，是一名师范生，最近正在淮安一所小学实习，教语文。

对于意外走红，严格表示很惊讶。她说，自己最近在实习，想以最好的状态教书育人，所以在反复练习上课的内容。刚好那天没课，就选择了中午的时间段，带着手机支架去录视频，想通过回看视频的方式，发现自己教学设计中的不足，并加以完善。

回宿舍后，严格随手把视频发在社交平台上，想让朋友们给自己提提意见，没想到一下就火了。

“师范生就是在练自己的‘演技’。”“太可爱了，没有学生还互动。”“严格老师对自己很严格。”“破防了，回忆到自己考教师编制的场景。”“我平常也会对着房间娃讲课。”……大家纷纷留言。

严格说，独自在空荡荡的教室练习讲课已经不止一次，她是想提升自己的技能，没想到在评论区看

到那么多志同道合的人，看到大家说“学师范的人硬生生学了表演”，自己笑了半天。

45分钟的授课，背后是反复“彩排”

严格学的专业是小学教育语文方向，从进入大学开始，她就定下目标，将来要成为一名老师。严格说，师范生的基本功一定要打扎实，大学四年都是围绕基本功训练的。

严格的老师告诉记者，严格对自己的要求一直很高，不论是课件演示还是粉笔字考核，总能达到很高的标准。严格的大学同学们也非常努力，他们的粉笔字必修课，基本每个人上交的作业都像是印刷上去的，平常学院还会把他们的练字小黑板放在走廊里展示，既是对他们学习成果的肯定，也是希望他们能互相学习，争取写得更好。

严格的老师说，虽然上课只有短短几十分钟，背后却是师范生们无数个日夜的备课、练字、反复练习讲课。“老师这样严格要求自己，家长们应该更放心把孩子们交给他们。”

课上得生动，她想让学生们爱上语文

有网友觉得，课堂上的严格面部表情很丰富，这也是她迅速走红的一个重要原因。严格说，很多人觉得语文课枯燥乏味，如何让小学生爱听，就要求教师课上得生动有趣。

严格说，自己本身是个开朗的人，很喜欢和学生打交道。现在的年轻人很能和学生打成一片，用轻松幽默的方式讲专业内容，一定更受欢迎，毕竟学生爱上语文课才能学得更好。之前给孩子们上课的时候，课堂氛围总是很浓厚，她平时也会根据自身的专业特点，研究学生们喜欢的风格，这样能保证教学质量的提升。

目前还在实习的严格，认为当教师能让自己收获幸福感和成就感。“等成为一名真正的老师，我有好多方法让孩子们爱上语文，连奖励机制我都想好了，什么抽奖啊，兑换券啊。”严格说，“双减”减的是负担，也是要让学生们学得更开心。她觉得自己一定能成为一名合格的老师，也更想成为一名优秀的老师。

ICBC 中国工商银行 江苏省分行

现代快报+ ZAKER南京

夏秋知冷暖 冬待燕归来

中国工商银行江苏省分行2021年冬天读诗会

2021年12月5日，工行江苏省分行与现代快报将联合举办“夏秋知冷暖，冬待燕归来——2021年冬天读诗会”活动。

南京师范大学文学研究所所长，教授、博士生导师，中国韵文学会会长、中华诗词学会副会长钟振振，江苏省作家协会副主席、《扬子江诗刊》主编胡弦，作为特邀嘉宾出席本次活动。

更多精彩内容锁定江苏工行微信公众号，欢迎大家前来围观！



◀ 扫描二维码 观看现场直播

直播时间：2021年12月5日 14:00